

ОЛОНЕЦКАЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ Правлении.

Подписка принимается: въ Петрозаводскѣ—
въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздахъ горо-
дахъ—въ уѣздахъ полицейскихъ управлени-
яхъ; въ уѣздахъ—у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для
напечатанія и частныхъ объявлений.



№ 76

Подписанная цѣна за годовое изданіе Вѣдо-
мостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой
3 руб. За пересылку по почтѣ и доставку на
домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ
того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений
въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное 10
коп., двукратное 12½ коп., и троекратное 15
коп., съ печатной строки въ одинъ столбецъ.

Содержание: I. Часть офиціальная. Дѣйствія Правительства: Высочайшія повелѣнія. Указы правительствующаго сената. — Движеніе
по государственной службѣ: Определеніе, перемѣщеніе и увольненіе.—Объявленія. II. Часть неофиціальная. Отечественная хроника: С.-Пе-
тербургъ. Старая Руса. — Олонецкая хроника: Лотереи. Хлѣбные черви въ Пудожскомъ уѣзѣ. Торговыя цѣны. Судоходство. Крушеніе судовъ.
Землемѣрческая хроника. Происшествія.—Иностранныя извѣстія. Телеграммы. Англія. Австрія. — Справочный указатель: О числѣ больныхъ. Прі-
ѣхавшіе и выѣхавшіе. Метеорологическая наблюденія.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛЕНІЯ.

Въ № 77 „Собрания узаконеній и распоря-
женій правительства“ напечатаны:

I. Именные Высочайшиес указы, данные
министру путей сообщенія: 1) Объ отчуж-
деніи земель и другихъ имуществъ подъ по-
стройку Фастовской желѣзной дороги. 2) Объ
отчужденіи земель и другихъ имуществъ подъ
устройство Оренбургской желѣзной дороги.
3) Объ отчужденіи земель и другихъ имуществъ подъ постройку Уральской горно-
заводской желѣзной дороги. 4) Объ отчужде-
ніи имуществъ подъ постройку пассажирско-
го зданія при Сверневицкой станціи Варшав-
ско-Вѣлскій желѣзной дороги.

II. Высочайшее утвержденное положеніе
комитета министровъ: Объ учрежденіи и
уставѣ товарищества на имена Ростовской
на Дону писчебумажной фабрики.

III. Высочайшее утвержденное положеніе
военнаго совѣта: Объ увеличеніи состава
вольнонаемной стражи во всѣхъ лѣсахъ вой-
ска Донскаго.

УКАЗЫ ПРАВИТЕЛЬСТВУЮЩЕГО СЕНАТА.

Въ губернскомъ правлении получены указы
правительствующаго сената.

1) Отъ 5-го сентября. Объ определеніи
порядка выдачи шинкерамъ, штурманамъ,
инженеръ-механикамъ, управляющимъ судо-

вою машиной, лоцманамъ и лоцманскимъ
ученикамъ свидѣтельствъ объ исполненіи си-
ми лицами обязанностей, освобождающихъ ихъ
отъ дѣйствительной службы во флотѣ,
въ мирное время.

2) Отъ 5-го сентября. По вопросу о пра-
вѣ участія предѣдателей и членовъ земскихъ
управъ въ обсужденіи неправильныхъ ихъ по
службѣ дѣйствій.

3) Отъ 6-го сентября. Съ приложеніемъ
министерской декларации о взаимной пере-
уступкѣ городскихъ земель Русской — въ
Стокгольмѣ и Шведской — въ Москвѣ.

4) Отъ 6-го сентября. Съ приложеніемъ
консульской конвенціи, заключенной между
Россіею и Франціею.

Означеніе указы напечатаны въ № 77
„Собрания узаконеній и распоряженій пра-
вительства“.

ИЗЪЯВЛЕНИЕ БЛАГОДАРНОСТИ.

Начальство С.-Петербургскаго учебнаго
округа выразило супругѣ г. управляющаго
Олонецкою казенною налоговою Алиѣ Андреевиѣ
Кобылиной искреннюю благодарность за
приношеніе ея въ пользу бѣдныхъ учениковъ
Олонецкой гимназіи.

Движеніе по государств- енной службѣ.

ОПРЕДЕЛЕНІЕ, ПЕРЕМѢЩЕНІЕ И УВОЛЬНЕНІЕ.

По военному вѣдомству.

Высочайшимъ приказомъ по военному вѣ-
домству, 11-го сентября, назначены уѣздныи
воинскими начальниками, съ зачисленіемъ по
армейской пѣхотѣ, Петербургскаго округа,

Олонецкой губерніи: Петрозаводскимъ—чи-
слящійся по армейской пѣхотѣ полковникъ
Суворовъ; Каргопольскимъ—начальникъ Вы-
тегорской уѣздной команды, подполковникъ
Кислицынъ; Олонецкимъ—начальникъ Повѣ-
нѣцкой уѣздной команды, маюре **Мигалов-
скій**; Лодейнопольскимъ—упраздненного 1-го
резервнаго пѣхотнаго батальона капитанъ
Вайковъ; Вытегорскимъ—правитель кав-
алеріи управліенія Олонецкаго губернскаго
воинскаго начальника, числающійся по армей-
ской пѣхотѣ маюре **Маховъ**; Пудожскимъ—
Петрозаводскаго губернскаго батальона капитанъ
Ушаковъ; Повѣнѣцкимъ—начальникъ
Устюжской уѣздной команды, капитанъ **Дми-
тровскій**.

Петрозаводскаго губернскаго батальона
маюре **Пестриковъ** назначенъ Ковровскимъ
уѣзднымъ воинскимъ начальникомъ, Влади-
мірской губерніи.

По вѣдомству министерства государствен-
ныхъ имуществъ.

Приказомъ управляющаго министерствомъ
государственныхъ имуществъ, 14-го сентя-
бря, уволенъ отъ службы, за штатомъ—про-
изводитель работъ по составленію владѣн-
ныхъ записей, коллежскій ассесоръ **Гудимо**,
съ 1-го сентября.

По казенной палатѣ.

13-го сентября, канцелярскій служитель
палаты **Туксинскій**, перемѣщенъ въ штатъ
Лодейнопольскаго уѣзднаго казначейства въ
число канцелярскихъ служителей.

Объявленія.

Тульская казенная палата просила мѣст-
ное губернское правление отнестиъ во всѣ
казенные палаты и вновь образованнѣи по-

войной повинности присутствія Российской Имперіи, чтобы онъ, въ случаѣ представленія подлинной квитанціи, выданной изъ Тульской казенной палаты 14 апреля 1860 г. за № 443, семейству государственного честянина Новосильского уѣзда, Нижне-Залегощинской волости, села Вышней Залегощи Михаила Федорова Лахова, на ратника изъ его семейства Кирилла Федорова Лахова, для зачета за рекрутъ, или для получения изъ казны денегъ, или для обмѣна на квитанцию новаго образца, считали ее недѣйствительную и, неѣдѣлая по ей никакого распоряженія, доставили въ ону палату для уничтоженія, такъ какъ взамѣнъ ею имѣть быть выдана засвидѣтельствованная копія. О чёмъ публикуется во Олонецкой губерніи.

Лодейнопольскій землевладѣльцъ артиллеріи капитанъ Александръ Федоровичъ Саблинъ за себя и по довѣренности за другихъ сонаследниковъ, братьевъ флота капитанъ-лейтенанта Павла, отставного флота капитанъ-лейтенанта Федора, отставного поручика Петра Федоровыхъ Саблиныхъ, жены надворнаго советника Татьяны Федоровой Безановой и жены Прусскаго подданиаго Александры Федоровой Ольманъ, урожденныхъ Саблиныхъ, на основаніи 35 ст. полож. о вык., заявили желаніе отдать на выкупъ, съ содѣстїемъ правительства, принадлежащее имъ имѣніе, состоящее Лодейнопольскаго уѣзда, Горской волости, Шапшинскаго сельскаго общества, дер. Шапеничи, въ числѣ 32 мужскаго пола душъ временно-обязанныхъ крестьянъ.

О чёмъ Олонецкое губернское по крестьянскимъ дѣламъ присутствіе доводить до всеобщаго свѣдѣнія.

ВЫЗОВЪ НАСЛЕДНИКОВЪ.

Лодейнопольская дворянская опека вызываетъ наследниковъ къ имѣнію умершаго, 20-го февраля 1873 года, Вытегорскаго помѣщика, коллежскаго ассесора Александра Михайловича Кіова, состоящему Вытегорскаго уѣзда, при деревняхъ: Аверіевской, Ивановской, Яшино, Никитинской, Игнатово, Яковлевской и Прокининской, заключающемся въ земль съ лѣсомъ и другими угодьями, въ срокъ, указанный 1,241 ст. X т. 1 ч. зак. гражд.

ЯВКА ЗАВѢЩАНІЯ.

Въ Олонецкой палатѣ уголовнаго и гражданскаго суда, засвидѣтельствовано 23 іюня 1871 года, духовное завѣщеніе крестьянина

Починецкаго уѣзда, дер. Южнаго-конца, Якова Тукачева, коимъ оно отказывается движимое и недвижимое имѣніе, жаяъ своей Марченѣ Петровой по второму браку Дружининой. Цѣна имѣнію не объявлена. Духовное завѣщеніе писано на простой бумагѣ, почему деньги предположено взыскать за крѣпостной листъ при вводѣ во владѣніе.

Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Матусевичъ, жительствующій въ Московской части, 2 участка, по Ямской улицѣ, дому № 9, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи приходскаго попечительства Высоцкой Николаевской церкви Петергофскаго уѣзда, с. Высоцкаго, будетъ производиться 15 января 1875 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 5 отдѣлѣніи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго вдовѣ унтеръ-офицера Правсковѣ Григорьевѣ Мартыновой, заключающагося въ участкѣ земли въ количествѣ 1 дес. 538 кв. саж. и на пемъ 2 деревянныхъ одно-этажныхъ дома 2 амбарами въ разрушенномъ видѣ, состоящаго въ С.-Петербургской губерніи, Петерговскаго уѣзда, 1 стана, по старому Нарвскому тракту, въ 30 верстъ отъ Петергофа. Имѣніе не заложено и будетъ продаваться въ полномъ составѣ. Торгъ начнется съ оценочной суммы 1,000 р.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Гирсь, жительствующій въ С.-Петербургѣ, Московской части, 1 участка, по Николаевской улицѣ, дому № 22, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи мѣщанки Марфы Федоровой Тоциной, въ суммѣ 300 р. съ % и неустойкою по исполнительному листу Кронштадтскаго мироваго судьи 4 участка за № 1,073, будетъ производиться 8 января 1875 года, въ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при VII отдѣлѣніи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичный торгъ на недвижимое имѣніе, принадлежащее крестьянину Федору Иванову Кудрявцеву, заключающееся въ деревянномъ домѣ съ строеніемъ и землею, состоящемъ въ г. Кронштадтѣ, Купеческой части, 3 квартала, на форштадтѣ по Коппштадтской дороги подъ № 1; имѣніе заложено Кронштадтскому 2-й гильдіи купцу Николе Иванову Смирнову, въ суммѣ 2,600 р., и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ; торгъ начнется съ оценочной суммы 1,500 р. Опись и оценку, а также всѣ бумаги, относящіяся до продаваемаго имущества, можно видѣть въ канцеляріи VII отдѣлѣнія С.-Петербургскаго окружнаго суда.

— Отъ С.-Петербургскаго губернскаго пра-

вленія объявляется, что въ исполненіе указа правительствующаго сената, для удовлетворенія долговъ наследниковъ купцовъ Матуса и Нохима Гринеровъ — казенныхъ 596 руб. 22½ коп. и частныхъ 4,895 руб., будетъ вновь продаваться съ публичныхъ торговъ недвижимое имѣніе Гринеровъ, состоящее въ губернскомъ городѣ Могилевѣ, 1 части, по Маковецкому переулку и Шкловской улицѣ, заключающее въ себѣ каменный обгорѣлый стѣны трехъ-этажнаго дома длиною 7 саж., шир. 5 саж. и высотою до 17 арш., каменный фундаментъ, оставшийся отъ деревяннаго дома, длиною 6 саж. 1 арш., шир. 7 саж. 2 арш. и земли 292 кв. саж. и 2 арш., оценено въ 1,878 руб. Продажа эта будетъ производиться въ срокъ торга 17 января 1875 года, съ переторжкою чрезъ три дня, съ 12 часовъ утра, въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающіе могутъ разматривать описи и другія бумаги, до продажи сей и публикаціи относящіяся.

— 1874 года декабря 9 дня присутствія Вологодскаго уѣзднаго полицейскаго управлѣнія назначено торги, съ узаконеніемъ чрезъ три дня переторжкою, на продажу недвижимаго имѣнія, принадлежащаго Вологодской помѣщицѣ, вдовѣ коллежскаго ассесора Татьянѣ Васильевѣ Олешевой, состоящаго Вологодской губерніи въ уѣзда, 2-го стана, Ломтевской волости, заключающагося въ землѣ, оставшейся за надѣломъ крестьянъ деревни Починка: съ нокосу по кустарнику 40 десят. и скотскаго выгону 77 дес. 1,104 саж., каковое имѣніе находится въ единственномъ владѣніи г. Олешевой и оценено въ 352 руб. Продается за исплатежъ ею: Вологодскому мѣщанину Михайлу Обаддину по роспискѣ за уплатою остальныхъ 17 руб. 35 коп., Вологодскому купцу Иринарху Васильеву Самарину 20 р. 20 коп., коллежскому ассесору Алексѣю Константиновичу Федосьеву по сохраненнымъ роспискамъ и по решеніямъ Вологодскихъ — палатъ уголовнаго и гражданскаго суда и уѣзднаго суда, 859 руб. 56 коп., подпоручику Алексѣю Павловичу Квашину Самарину, по заемнымъ письмамъ, переданнымъ Вологодской градской Гаврило-Архангельской церкви 102 руб. 88¼ коп., женѣ коллежскаго секретаря Любови Петровой Логвиновичъ по сохранной роспискѣ, переданной Вологодской Градской Царе-Константиновской церкви, 30 руб. 21 коп., вдовѣ подпоручика Аннѣ Максимой Травиной, по сохранной роспискѣ, 26 руб. 80 коп., опекуну надъ имѣніемъ г. Дурново помѣщику Дмитрю Флавіановичу Пшихову, по двумъ сохраннымъ роспискамъ, 78 руб. 66 коп., дворянину Викентію Швабо поохранной роспискѣ 33 руб. 6 к., титулярному созѣнику Алекс

сандро Воскресенскому по заемному письму, переданному Вологодскому кафедральному собору, 114 руб. 3½ коп. крестьянину дер. Стризнева Ферапонту Малышеву, по расписке, 47 руб. 31 к., крестьянину деревни Дубровы Александру Працишникову, по расписке, 55 руб. 67½ коп., коллежскому ассессору Александру Петровичу Гусареву по векселюмъ 324 руб. 70 коп., Вологодской мещанки Екатеринѣ Алексѣевой, по векселю, 56 р., 30 коп., вдовѣ статского советника Нарасковъе Петровнѣ Бунзковой по заемному письму 198 руб. 75 коп., мичману 1-го флотскаго экипажа Александру Сергеевичу Дурново, по векселю, 282 руб. 50 коп., изъ дворянъ дѣвицѣ Александрѣ Егоровнѣ Княжиной, по векселю, 11 руб. 50 коп., вдовѣ титуллярного советника Аннѣ Петровнѣ Вуйч, по сохранной, распискѣ 39 руб. 55 коп., вдовѣ дворового человека Агнѣ Соболевой, по векселю, 33 руб. 89 коп., дочери коллежскаго советника Авдотьи Ильиной, по заемному письму, переданному Градской Золото-Крестенской церкви 33 руб. 89 коп., вдовѣ капитана Елизаветѣ Алексѣевнѣ Семеновой, по двумъ заемнымъ письмамъ, 453 50 коп., помѣщицѣ Аграфенѣ Ивановнѣ Воронцовой, по решению полицейскаго управления, 68 руб. 93 коп., священику Александру Левитскому, со сохранной распискѣ, 133 руб. 80 коп., ему же Левитскому, по распискѣ, 60 руб., коллежскому ассесору Петру Николаевичу Сахарову по векселю 272 руб. 20 коп., бывшей дворовой дѣвицѣ Аннѣ Николаевной, по духовному завѣщанию покойнаго мужа г. Олешевой коллежскаго ассесора Александра Васильева Олешева 170 руб. 50 коп., вдовѣ капитана Елизаветѣ Алексѣевнѣ Семеновой, по заемному письму, за уплатою капитала, процентовъ 26 руб. 54 коп., капитану 2-го ранга Дмитрию Ивановичу Фанину, по заемному письму, за уплатою капитала, 72 руб., крестьянину деревни Журакова Григорію Семенову и Марѣ Григорьевой, по распискѣ, 19 руб. 50 коп. Недоимки въ Государственныхъ земскія повинности 3 руб. 84 коп., земскаго сбора 104 руб. 94½ коп., и дворянскаго депутатскаго собранія 29 руб. 61¾ коп. Желающіе купить вышеизначенное имѣніе имѣютъ явиться въ полицейское управление, гдѣ могутъ видѣть опись и бумаги, до производства публикаціи и продажи относящіяся.

За вице-губернатора,
старшій советникъ Башинскій.

Редакторъ Поповъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная хроника.

С.-ПЕТЕРВУРГЪ. Подписка на сооружение храма въ Оренбургѣ. По всеподданнейшему докладу товарища обер-прокурора Святѣшаго синода послѣдовало, 9 манувшаго августа. Высочайшее соизволеніе на открытие повсемѣстной въ имперіи подписки для сбора пожертвованій на сооруженіе соборнаго храма въ гор. Оренбургѣ.

Министерство внутреннихъ дѣлъ съмѣ извѣщаетъ, что пожертвованія на означенныи предметъ должны быть высылаемы къ оренбургскому преосвященному.

— Составъ русскаго военнаго флота. Въ посѣдніемъ выпущена "Морскаго Сборника" помѣщена любопытная статья о нынѣшнемъ составѣ русскаго военнаго флота. Въ Балтійскомъ морѣ 27 броненосныхъ судовъ, изъ нихъ строятся или достраиваются 4; различныхъ паровыхъ судовъ неброненосныхъ 110, изъ нихъ строящихся 4, въ числѣ неброненосныхъ судовъ 70 безъ орудій. Всѣхъ орудій на броненосцахъ 200, на неброненосныхъ судахъ около 200. Полное водоизмѣщеніе всѣхъ паровыхъ судовъ балтійскаго флота разнится 145,793 тоннами; число силъ доходитъ до 24,900. Кроме судовъ, участвовавшихъ на смотрѣ въ диспозиціи въ 1874 г., въ плаваніи находились: броненосный фрегатъ "Князь Пожарскій" и неброненосные винтовые корветы: "Богатырь" и "Аскольдъ" за границею, и "Гриденъ" во внутреннемъ плаваніи; клиперы "Гайдамакъ" и "Всадникъ" за границею; во внутреннемъ плаваніи морской пароходъ "Владимиръ"; канонирскихъ додокъ 10, яхты 2, шкунъ 3, транспортъ 2, пароходы и другихъ судовъ до 20. На этихъ судахъ въ заграницномъ и внутреннемъ плаваніяхъ вмѣстѣ съ маячными и портовыми судами и командами, изъ балтійскаго флота, въ 1874 году плавало около 900 офицеровъ и классныхъ чиновъ, около 12,500 нижнихъ чиновъ, до 110 гардемариновъ и кондукторовъ, до 400 госпиталиновъ и до 100 служащихъ по пайму. Въ черномъ морѣ броненосцевъ 2, изъ которыхъ 1 строится; различныхъ паровыхъ неброненосныхъ судовъ 29, изъ нихъ строятся 1 судно; изъ числѣ неброненосныхъ 4 судна безъ орудій; всѣхъ орудій на броненосцахъ 4, на неброненосныхъ судахъ 45. Полное водоизмѣщеніе всѣхъ паровыхъ судовъ черноморскаго флота равняется 23,000 тоннъ; число силъ 4,546. Всего въ Черномъ морѣ въ 1874 году во внутреннемъ и заграницномъ плаваніяхъ состояло до 320 офицеровъ и до 3,000 нижнихъ

чиновъ, со включеніемъ командъ, производящихъ съемки и промѣръ Черного моря. Въ Каспійскомъ морѣ различныхъ паровыхъ неброненосныхъ судовъ 20, изъ нихъ строится 1 судно; изъ числа этихъ судовъ не имѣть орудій 9; всѣхъ орудій на флотиліи 45. Полное водоизмѣщеніе всѣхъ паровыхъ судовъ каспійской флотиліи 3,984 тоннъ, число силъ 1,200; всего въ компаніи находится до 90 офицеровъ и до 1,150 нижнихъ чиновъ. Въ сибирской флотиліи числится 28 различныхъ паровыхъ судовъ; въ числѣ этихъ судовъ 21 не имѣть орудій; всѣхъ орудій въ сибирской флотиліи 36. Водоизмѣщеніе всѣхъ паровыхъ судовъ сибирской флотиліи разнится 8,000 тоннъ, число силъ 1,730. Всего въ плаваніи въ 1874 году должно было быть 140 офицеровъ и до 1,200 человѣкъ нижнихъ чиновъ. Въ аральской флотиліи состоитъ 6 малыхъ пароходовъ: изъ нихъ 1 безъ орудій, на остальныхъ 13 орудій. Водоизмѣщеніе всѣхъ судовъ аральской флотиліи 624 тонны, число силъ 217. Въ Бѣломъ морѣ находится 3 судна для маячныхъ и портовыхъ надобностей; орудій на нихъ 4, полное водоизмѣщеніе до 1,000 тоннъ; число силъ 285. Въ компаніи при Архангельскомъ портѣ 9 офицеровъ и до 100 нижнихъ чиновъ.

Огнегасительный аппаратъ. Въ "Вирж. Вѣд." сообщаютъ: Во вторникъ, 17 сентября, въ 3 часа по-полудни, на Царицыномъ лугу производился опытъ съ новымъ самодѣйствующимъ огнегасительнымъ аппаратомъ изобрѣтеннымъ г. Дикомъ. Въ огороженомъ заборѣ помѣщениіи былъ сложенъ, изъ пилевыхъ досокъ, костеръ, на даѣ котораго были пустые, облиты смолою керосиновыя бочки.

Вблизи отъ него были два невысокіе деревянные ящики, наполненные смолою.

Въ 3 часа былъ зажженъ костеръ, который вспыхнулъ мгновенно. Двумя аппаратами силою пылавший костеръ былъ въ одну минуту затушеченъ. Еще скорѣе была затушена разлитая въ ящицахъ смола, которая пызала сильнымъ огнемъ, съ чернымъ, густымъ дымомъ.

Архангельскій мореходѣ Федоръ Воронинъ. Торжественная встреча участниковъ австрійской полярной экспедиціи по всемъ путямъ ихъ следованія отъ Норвегіи въ Вѣну и всеобщее сочувствіе, высказанное смиливѣйшими изслѣдователями полуночныхъ странъ, заставили совершенно стушеваться личность скромнаго русскаго человека, игравшаго съ такою не главную роль въ счастливомъ исходѣ такого, всегда рискованнаго предпріятія, какъ экспедиція къ полярному кругу.

Среди восторженного пріема, сопровождавшаго прибытие въ Европу членовъ австрійской экспедиціи, нельзя не вспомнить объ архангельскомъ мореходѣ Федорѣ Воронинѣ,

принимемъ на своей яхтѣ „Николай“^{*} здѣ и безнадѣю странствовавшихъ полярныхъ путешественниковъ.

„Кронштадтскій Вѣстникъ“, выражая живое сочувствіе къ интересамъ русского мореходства, высказываетъ слѣдующія мысли по поводу возвращенія австрійской экспедиціи. Не настало-ли и съ нашей стороны время, говорить „Кроншт. Вѣст.“, высказать ейъ ибоудь нашу признательность мореходу Федору Воронину и бравому экипажу шхуны, оказавшимъ столь дѣйствительную услугу смигъмъ австрійскимъ мореплавателямъ и спасшимъ плоды ихъ ученыхъ, исследованій и труда. Разумѣется, заслуга нашихъ мореходовъ не можетъ сравниться съ трудами только-что возвратившихся членами австрійской экспедиціи; тѣмъ не менѣе, наши по-жеры славно выполнили свой долгъ и принесли свою ленту въ общую сокровищницу всѣхъ русскихъ моряковъ, какъ военныхъ, такъ и коммерческихъ. Всѣрги экспедицію, они тогчась-же оставили свой промыселъ и бросились на помощь ученыхъ изслѣдователей, оказать имъ самое радушное, чисто русское гостепріимство. Для всѣхъ насъ, русскихъ, пріятно было узнать, что мы, дѣйствительно, оказались хозлевами у холодныхъ и непріятливыхъ береговъ Новой Земли, и на долю морехода Воронина и бравой команды поваровъ шхуны „Николай“ выпала завидная участъ первыми встрѣтить дорогихъ гостей съ русскими хлѣбомъ и солью, которыя, при всей ихъ незатѣдливости, вѣроятно, были вкусили для смѣлыхъ изслѣдователей Сѣвера, тѣмъ всѣ послѣдующіе гастрономические обѣды города Гамбурга и даже родной для нихъ Вѣны. Первая рюмка вина, выпитая на шхунѣ „Николай“, въ виду Маточкина Шара, въ честь отважныхъ мореплавателей, была, вѣроятно, столь же пріятна для нихъ, какъ и послѣдующіе тосты въ далекомъ Гамберфѣтѣ, въ Христіаніи, Стокгольмѣ, Гамбургѣ и Вѣнѣ. Намъ кажется, что намъ слѣдовало-бы поблагодарить нашихъ бравыхъ соотечественниковъ за то, что, встрѣтивъ членовъ австрійской полярной экспедиціи, они исполнили свой долгъ и были такъ счастливы, что оказали русское гостепріимство въ самыи отдаленные сѣверные окраины, нашего отечества,—окраины, изслѣдованныхъ трудами нашихъ незабвенныхъ мореплавателей: Пахтусова, Циволкой, капитаномъ Литке, Моисеевымъ и многими другими, имѣва которыхъ должны навсегда оставаться въ памяти народной и служить предметомъ справедливой гордости, примѣромъ которой могутъ служить овации, оказываемыя въ настоящее время счастливымъ участникамъ австрійской полярной экспедиціи.

— Отплытие яхты „Царевна“. По сло-

вамъ „Кроншт. Вѣст.“, должна ехать спѣшила приготовленія на паровой яхтѣ-шхунѣ „Царевна“ Государя Наслѣдника Цесаревича, которая на-дняхъ получила приказаніе отправиться въ Черное море, гдѣ она и будетъ зимовать. Въ виду этого приказанія, на яхтѣ привозятся различные запасы и оканчиваются некоторые работы, которая не могли быть окончены въ Англіи. Какъ мы слышали, яхта въ пятницу, 20-го, отправляется въ Петергофъ, гдѣ будетъ осмотрѣна Его Императорскимъ Высочествомъ Государемъ Наслѣдникомъ Цесаревичемъ и затѣмъ, въ воскресенье, 22-го сентября, направится въ море, для слѣдованія сначала въ Англію, а потомъ по назначению въ Черное море.

— Страшнѣющіе рыбаки. „Петерб. Лист.“ сообщаетъ слѣдующія подробности о прибытіи въ Петербургъ рыбаковъ, приплывшихъ изъ Чудскаго озера въ Неву для того, чтобы направиться въ Ладожское озеро ловить сиговъ. 16-го сентября, вечеромъ, говорить упомянутая газета, проходя по набережной Фонтанки, усадка Семеновскаго моста, мы замѣтили болѣе десятка чудесныхъ рыбачьихъ ладеекъ, нагруженныхъ домашнимъ скарбомъ. На ладеекъ находились мужчины и женщины. Появленіе чудесныхъ ладеекъ на водахъ Невы нѣсколько наскѣ удивило. Изъ разсказовъ рыбаковъ оказывается, что они обитатели деревни Красной горы, находящейся на лифляндскомъ берегу Чудскаго озера, верстахъ въ 150 отъ Нарвы. Чудесные рыбаки оставили свою деревню въ четвергъ; не доходя Нарвскаго водопада, они вытащили свои ладейки, поставили на телеги и за два рубля спустили на р. Нарову ниже водопада, и тамъ снова сѣли въ свои ладейки, которыя имѣютъ въ длину около трехъ саженъ, но киля и налубы не имѣютъ, и пошли къ рекѣ Росони, оттуда перебрались на р. Лугу, а затѣмъ и на Финскій заливъ. Всѣхъ ладеекъ, пустившихъ въ море, было 22. Пользуясь попутнымъ вѣтромъ, они на парусахъ понеслись въ Петербургъ. Рыбаки не держались берега, шли срединой и всплески страшную бурю. Въ понедѣльникъ, послѣ обѣда, они были уже на Невѣ, по трехъ ладеекъ не досчитались. Бури, бушевавшая на морѣ, въ ночь на 15-е число, неизѣстно куда унесла три чудесные ладейки; въ каждой ладейкѣ у чудесныхъ рыбаковъ находится по четыре человѣка, считая въ томъ числѣ и женщинъ. Всѣ они явились въ Петеръ, чтобы отправиться на Ладожское озеро, ловить ладожскихъ сиговъ. „Отчего же вы не ловите судаковъ, на свѣтѣ озеръ?“ спросили мы. „Нѣть у насъ нынѣ ни судаковъ, ни окуней, ни рибушки. Мы вотъ уже третій годъ выѣзжаемъ ловить сиговъ на Ладожскомъ озерѣ. Теперь нашихъ ладеекъ отправилось изъ де-

ревни 22, а на этой недѣльѣ еще выѣдетъ 18 ладеекъ*. При этомъ чудесные рыбаки заявили, что сосѣди ихъ изъ Черной деревни страшно истребляютъ мутниками *) плоды рыбокъ, вслѣдствіе чего и рыбы не стало въ озерѣ. Ладеекъ пятьдесятъ выѣжаютъ на озеро и своими мутниками мѣръ (четверикъ) до 30 и 40 на ладейку вылавливаютъ. Зимой продаются мѣръ мелкой рыбы по 1 р., а лѣтомъ по 30 и 40 копѣекъ. Если они дали бы подросты плоду рыбы года четыре или пять, то вѣль они, вмѣсто десяти рублей, получили бы 500 и 600 рублей. Сыренскіе мужики (жители деревни у истока Наровы) было начали хлонотать, чтобы на озерѣ не ловили рыбы мутниками, да ничего не подѣлали. Такъ разсказывали чудесные рыбаки о своемъ бѣдственномъ положеніи, заставившемъ ихъ на ладеекъ пускаться на заработки, указывая причину безрыбья на Чудскомъ озера. Между тѣмъ, законъ о запрещеніи ловить мутниками рыбу на Чудскомъ озере существуетъ во всей силѣ.

СТАРАЯ РУСА. Возвращеніе Вильманстрандскаго полка изъ лагеря и праздникъ 30-го августа. Корреспондентъ „Русск. Мира“ пишетъ: Нашъ городокъ, начинающій обыкновенію пустѣть въ первыхъ числахъ августа,—благодаря дурному сообщенію съ Новгородомъ, заставляющему большинство изъ пользующихся ваннами торопиться отъѣздомъ, чтобы воспользоваться пароходнымъ сообщеніемъ,—нѣсколько оживился съ приходомъ постоянно квартирующаго у насъ 86 пѣхотнаго Вильманстрандскаго, Его Императорскаго Высочества эрц-герцога Австрійскаго Альбрехта, полка, принимавшаго, въ теченіи лѣта, участіе въ лагерныхъ сборахъ войскъ подъ Краснымъ Селомъ. При вступленіи полка, 13 августа, архимандритъ здѣшняго монастыря Амвросій, совмѣстно съ благочиннымъ дивизіи, полковымъ священникомъ и пѣвчими, встрѣтилъ полкъ, отслужилъ благодарственный молебенъ на илощади передъ монастыремъ, и окропилъ знамена и чиновъ полка святою водою. По окончаніи молебствія, при звукахъ народнаго гимна, вильманстрандцы оглушили воздухъ задушевнымъ, русскимъ „ура!“ за здравіе обожаемаго Монарха и въ честь Августѣшаго Шефа, прерванныхъ звуками австрійскаго гимна. Здѣсь же командиръ полка, полковникъ Кононовичъ, вызвалъ изъ фронта офицеровъ, благодариль ихъ за усиленія занятія въ теченіи минувшей зимы, за труды и усердіе въ лагерѣ.

*) Мутникъ—это небольшой неводъ, имѣющій мону въ три сажени, а крылья по шести саженъ. Ячейки этого невода до того мелки, что никакая мелкая рыба не можетъ проникнуть ихъ.

увѣичавшіеся доведеніемъ полка до блестательного состоянія, снискавшаго полку въ продолженій лѣта столько похвалъ Его Высочества Главнокомандующаго и милости Государя Императора. Затѣмъ командиръ полка благодарилъ солдатъ и пропустилъ полкъ церемоніальнымъ маршемъ позвоню, послѣ чего знамена, съ церемоніею, были отнесены къ нему на квартиру.

Незамѣтно прошло время до 30-го августа. Въ этотъ день, по случаю Высокоторжественнаго Тезоименитства Государя Императора и Наслѣдника Цесаревича и полковаго праздника, было богослуженіе въ старорусскомъ соборѣ. По окончаніи литургии и молебствія, на площади, передъ соборомъ, произведенъ парадъ полку со знаменами; полкъ прошелъ сперва позвоню, потомъ по отдельніямъ и направился къ казармамъ, гдѣ на плацу полковымъ священникомъ было совершено молебствіе съ водоосвященіемъ и провозглашеніемъ многолѣтія Государю Императору и полку; тутъ же низнимъ чинамъ, на покрытыхъ столахъ, приготовлены были: водка, пироги и обѣдъ. При стечениі народа провозглашены тосты за здравіе Государи, Наслѣдника, Главнокомандующаго, всего Августѣйшаго Дома и Шефа полка, при неумолкаемыхъ крикахъ „ура!“, сливавшихся съ звуками русскаго и австрійскаго гимновъ. Всльдъ затѣмъ офицеры перешли въ свое собраніе, гдѣ за дружескимъ завтракомъ повторились дорогие тосты и гимны. Присланыя телеграммы отъ Ихъ Императорскихъ Высочествъ Августѣйшихъ Главнокомандующаго Великаго Князя Николая Николаевича Старшаго и шефа полка эрц-герцога австрійскаго Альбрехта встрѣчены живѣйшимъ восторгомъ.

Въ день праздника, командиръ полка, полковникъ Коноповичъ, отправилъ августѣйшему шефу полка слѣдующую телеграмму:

„Вильманстрандскій имени Вашего Императорскаго Высочества полкъ, въ день своего полкового праздника, возносить теплые молитвы къ Всеышнему о благоденствіи своего Августѣйшаго Шефа, провозглашаетъ тостъ за здравіе Вашего Высочества и, прося Вашъ соблаговолить принять чувства глубокаго уваженія, полъ сожалѣть о невозможности по-вергнуть изустно передъ Вами одушевляющія его чувства преданности къ своему Шефу, какъ это было въ памятный день посвященія Вашимъ Высочествомъ полка въ лагерь подъ Краснымъ Селомъ“.

Затѣмъ въ теченіе дня полкомъ получены были слѣдующія поздравленія:

Отъ Его Императорскаго Высочества главнокомандующаго войсками гвардіи и петербургскаго военнаго округа.

„Поздравляю полкъ съ полковымъ праздникомъ и спасибо за лагеря“. Николай.

Отъ Его Императорскаго Высочества эрц-герцога, изъ Брандеса.

„Моя сердечная поздравленія всему полку съ его праздникомъ“. Альбрехтъ.

На телеграммы эти посланы слѣдующіе отвѣты:

Его Высочеству главнокомандующему:

„Преисполненіе счастія милостивымъ поздравленіемъ Вашего Императорскаго Высочества съ полковымъ праздникомъ—вильманстрандцы, единодушно, просятъ принять ихъ искреннюю благодарность и чувства безпрѣдѣльной любви и преданности къ Своему Августѣйшему Главнокомандующему.“

„Безцѣнное спасибо Вашего Высочества за лагеря, глубоко цѣнимое вильманстрандцами, усугубить ихъ дѣятельность на пользу службы Царю и Отечеству“.

Его Высочеству эрц-герцогу. Въ Брандесѣ:

„Осчастливленные поздравленіемъ Вашего Императорскаго Высочества, вильманстрандцы просятъ своего августѣйшаго шефа принять чувства ихъ искренней благодарности и преданности“.

Въ 8 часовъ вечера въ офицерскомъ собраніи былъ назначенъ танцевальный вечеръ. Залъ собранія былъ декорированъ со вкусомъ; на окнахъ и по угламъ—массы оранжерейныхъ и тропическихъ растеній; всѣ портреты Царской фамиліи были окаймлены лінками изъ цветовъ; на стѣнѣ, противъ оконъ, между флагами изъ жадонерныхъ значковъ, перевитыхъ гирляндою изъ зелени, красовались два вензеля изъ цветовъ: одинъ имени Государя Императора, другой шефа полка; на противоположной сторонѣ, между окнами, находились распущенныя знамена, усыпанныя цветами. На вечеръ было приглашено много гостей изъ городскихъ жителей; танцевали и веселились много,—было много тостовъ, поздравленій и пожеланій. Вообще вечеръ былъ оживленный и окончился ужиномъ далеко за полночь.

Олонецкая Лѣтопись.

ПЕТРОЗАВОДСКЪ.

Лотереи. Въ пользу Маріинской женской гимназіи, Николаевскаго Дѣтскаго приюта и Петрозаводскаго Благотворительного Общества, будутъ

розыграны три лотереи, для которыхъ разныя вещи и деньги пожертвованы благотворительными особами.

Всѣхъ вообще выигршей 68. Подробный списокъ выигршей напечатанъ въ № 42 Од. Губ. Вѣд. 1874 г.

Цѣна билета 1 р.

Билеты продаются: въ г. Петрозаводскѣ — у г. полиціймейстера, въ уѣздныхъ городахъ — у гг. уѣздныхъ исправниковъ (3).

Хлѣбный червь въ Пудожскомъ уѣзда. Дѣйствительный членъ губернскаго статистическаго комитета А. К. Гинтеръ, всѣдѣствие порученія г. начальника губерніи, посыпалъ прошедшими лѣтомъ разныя мѣстности Пудожскаго уѣзда съ цѣлю болѣе точнаго опредѣленія рода червей, причинявшихъ весною пыльшиги года болѣе или менѣе значительный вредъ озимовымъ посѣвамъ. Черви, присланные въ 1871 году изъ Вытегорскаго уѣзда, и черви, появившіеся въ изыннѣмъ году въ Пудожскомъ уѣзде, оказались, какъ г. Гинтеръ могъ убѣдиться нынѣ на иѣстѣ, принадлежащими къ одному и тому же семейству мотыльковъ свиноголовокъ—Hadena oscula, gn., или didyma, Esp., съ видоизмѣненіями. Нашъ зоологъ сообщилъ нынѣ слѣдующее описание этого червя, изъ котораго, виослѣдствіи, образуется такъ-называемая куколка, превращающаяся въ жука.

Червь, принадлежащий въ выше названному семейству, свѣтло-зеленаго или розового цвѣта, длиною до 1-го дюйма; по складу проходитъ темновеленая лента, по сторонамъ которой такія же розовыя; внизу эти ленты, выше ножекъ, лежать темно-бурыя, или черныя дыхательныя отверстія. Тулумяще тонко, съ рѣдкими волосами; ножекъ 16; послѣднее къ головѣ кольцо глицизовито, съ поперечной бурою чертою. Голова, верхняя губа, вообще жевательные органы—темнобураго цвѣта.

Куколка длиною до $\frac{1}{2}$ дюйма, желтоватаго цвѣта, съ двумя тонкими, на концахъ концами туловища, почти въ полъ-дуги книзу согнутыми, острыми оконечностями.

Мотыльки, выходящіе изъ этой куколки—съ расправлѣнными крыльями шириной въ $1\frac{1}{4}$ дюймъ, измѣняющіеся цвѣта, болѣе или менѣе темнобураго; узоры на переднѣхъ крыльяхъ, смотря по видоизмѣненію, различны; на переднѣхъ крыльяхъ находится по одному почкообразному бледному пятну, или толь-

помкообразное бѣлое очертаніе. Заднія крылья сѣрыя, грудь и спина темно-бураго цвета; средина спинки—цвѣта ржавчины.

Образъ жизни описаннаго насѣкомаго сѣтчатаго. Въ началѣ болѣ явились первыя мотылки, обкновенно самцы; чрезъ нѣсколько дней показываются и самки. Летаютъ они, посль заката солнца, всю ночь, преимущественно по лугамъ, садясь на цветы, въ особенности на конорскій чай (горючая трава), или на выставленный разведеній медъ, различенное пиво. Здѣсь ихъ можно ловить въ большомъ количествѣ. На днѣ мотылки прячутся въ закрытыя юсти, подъ листья кустовъ и пр. Жизнь мотылка продолжается до конца августа и даже до начала сентября, какъ, напр., было въ наимѣншую осень. Ододотворяясь, самки изѣдуть лица, но куда именно, не случилось замѣтить. Затѣмъ дней чрезъ 14 выходятъ изъ лицъ маленькие червички, которые питаются корнями и внутренностями злаковъ. Зиму проводятъ въ томъ же состояніи, въ видѣ червя, и весною они начинаютъ подѣлать озимъ, продолжая это до 20 числа июня, посль чего прячутся въ землю, и тамъ, чрезъ короткое время, предращаются, въ земляномъ коконѣ, въ такъ-называемую куколку (въ ящикѣ А. К. Гинтера превращеніе это совершилось къ 23 июня). Продолжавъ въ этомъ состояніи около 2 или 3 недѣль, изъ куколки выходитъ мотылекъ съ очень короткими крыльями, чрезъ $\frac{1}{4}$ часа или нѣсколько болѣе достигающій обыкновенной своей величины, вслѣдствіе раздутія изъ жилкахъ (первый мотылекъ въ ящикѣ показался 4 июля, посль обѣда).

До 1871 года означенный мотылекъ, несмотря на частыя экскурсіи г. Гинтера, былъ встрѣчаемъ имъ какъ рѣдкость; въ послѣдующемъ году онъ такъ сильно размножился, что началъ нападаться очень часто. Насколько известно, мотылекъ этотъ до сего времени не считался вреднымъ въ сельскомъ хозяйстве. Червь этотъ, между тѣмъ, причиняетъ толь вредъ, что, находясь внутри стебля озимы, пожираетъ его. Но потрата, имъ производимая, не такъ велика, какъ отъ другихъ хлѣбныхъ червей и, по мнѣнію нашего энтомолога, можно надѣяться, что чрезъ нѣсколько лѣтъ червь этотъ скроется, когда влажнѣе погоды будетъ способствовать его уничтоженію. Нишихъ мѣръ для истребленія этого червя пока еще неизвестно.

Основываясь какъ на прежнихъ наблюденіяхъ, такъ и на изслѣдованіяхъ въ послѣднюю экспедицію, А. К. Гинтеръ считаетъ вредными для озимей въ Олонецкой губерніи слѣдующіе четыре вида: 1) *Agrotis segetum*, Schiff. (Хлѣбный червь); 2) *Agrotis exclama-*

tionis, L. (восклицательный); 3) *Hadena osilea*, gn., или *didyma*, Esq., и 4) *Zimach agrestis*, Z. (полевой слизень).

Торговыя цѣни въ г. Петрозаводскѣ. (Съ 19 -го по 26-е сентября 1874 г.). Въ частной торговлѣ: рожаной муки куль-9-ти пудоваго вѣса отъ 7 р. 40 коп. до 7 руб. 75 к.; крупы пшеничныхъ четверть 15 — 18 руб.; гречневыхъ четверть отъ 11 р. до 12 руб.; мяса свѣжаго пудъ отъ 2 руб. 80 к. до 4 р.; ведро вина по складу въ 40 град. крѣпости 4 р. 40 к. до 4 р. 80 к.

Судоходство. Г. Петрозаводскъ. Прибыло съ 19 по 26 сентября 6 судовъ; выбыло 1 судно и 3 соймы; осталось 7 судовъ.

Крушеніе судовъ. Въ ночь на 31 августа, въ Олонецкомъ уѣздѣ, сильною бурею выбросило на мель, на берегу Ладожскаго озера, два порожнихъ судна: одно близъ устья рѣки Водлицы, принадлежащее крестьянину Лодейнопольского уѣзда, Будухину, а другое, между деревнями Видлицкимъ погостомъ и пограничными Кондушами, принадлежащее крестьянину Петрозаводскаго уѣзда, Острѣчинской волости, фамилія котораго неизѣстна.

Земледѣльческая хроника. Вытегорский уездъ, 16 сентября. Уборка озимоваго хлѣба и травъ повсемѣстно окончена. Яровые хлѣба въ нѣкоторыхъ мѣстахъ еще убираются. Всходы озимовыхъ хлѣбовъ, посыпанныхъ на 1875 г., оказываются: ранніго посева—удовлетворительны, а поздніго—не совсѣмъ удовлетворительны. Погода стояла для уборки хлѣбовъ и травъ неблагопріятная, холода, вѣтряная съ перепадавшими частыми дождями.

— **Пудожскій уездъ. 16 сентября.** Уборка озимоваго хлѣба окончена повсемѣстно; яровые хлѣба въ скоромъ времени будутъ убраны окончательно. Всходы озимоваго хлѣба удовлетворительны. Погода въ теченіи минувшей недѣли стояла ясная; въ ночи на 18 и 19 сентября были незначительные морозы.

Происшествія въ губерніи.

Пожары. Въ ночь на 30 августа, Пудожскаго уѣзда, Филимоновской волости, въ деревнѣ Наволокѣ, у крестьянина Егора Иванова и Максара Астафьевы, стъ неизвестной причины, сгорѣли гумно и рига съ насаженою въ нихъ розью, въ количествѣ 14 сучленовъ, принадлежавшему крестьянину Ивановимъ. Убытокъ не определенъ.

Поджогъ. 13 августа, въ Вытегорскомъ уѣзде, сгорѣлъ устроенный въ урочищѣ, подъ названіемъ „Ростани,” сарай для помѣщенія больнаго скота, на случай сибирской язвы. Убытку 25 руб. Пожаръ произошелъ отъ поджога, въ которомъ подозревается крестьянинъ деревни Лазгиной.

Утонувшіе. 20 августа, крестьянинъ Каргопольского уѣзда, Богдановской волости, деревни Раковицы, Семенъ Морозовъ, 62 лѣтъ, утонулъ въ рѣкѣ Онегѣ.

— 25 августа, въ Олонецкомъ уѣздѣ, найдены утонувшимъ въ рѣкѣ Олонкѣ, крестьянинъ Повѣнѣцкаго уѣзда, Петръ Нечаевъ.

— 25 августа, Лодейнопольского уѣзда, Каюмской волости, въ деревнѣ Кукасъ, утонула въ ямѣ, наполненной водою, дочь крестьянину Антона Алексѣева Ирина, 2-хъ лѣтъ.

— 26 августа, крестьянинъ Повѣнѣцкаго уѣзда, Ругозерской волости, деревни Коргогубы, находясь при сплавѣ лѣсовъ купца Вѣляева, по рѣкѣ Сегежѣ, по неосторожности, упалъ въ воду и утонулъ.

— 31 августа, Повѣнѣцкаго уѣзда, объѣніе вотчинники Челмужского погоста, Александръ и Иванъ Ключаревы, отправившись въ лодкѣ на озеро Онего, осматривать мѣрежи, сильною бурею опрокинуты были въ воду и утонули.

Скоропостижно-умершій. 31 августа, въ городѣ Пудожѣ, скоропостижно умеръ отъ надуши болѣзни мѣщанинъ Степанъ Исаковъ.

Умершій отъ паденія съ крыши. 21 августа, Пудожскаго уѣзда, въ деревнѣ Максимовской, крестьянинъ Андрей Потаповъ, исправляя на домѣ себѣ крышу, но неосторожности упалъ на землю и убился.

Утерявшійся. 25 августа, Олонецкаго уѣзда, Рыпунгальской волости, деревни Тимойлы, крестьянинъ Иванъ Балашевъ, находясь въ деревнѣ Гункаль на свадѣбѣ у крестьянину Шалгутева, отправился вечеромъ въ пьяномъ видѣ въ свою деревню, по домой не возвратился, и по сѣдланіямъ розыскамъ ни гдѣ не найденъ.

Угроза. 3 сентября, Петрозаводскаго уѣзда, Острѣчинской волости, въ деревнѣ Ладвѣ, въ домѣ крестьянину Тулина было подброшено письмо, въ которомъ заключалось требование положить въ назначенное для того мѣсто 1,000 руб., въ противномъ же случаѣ, заявленна угроза убить Тулина и семейство его и сжечь домъ. Въ преступленіи этомъ Тулина заподозрѣнъ находящійся

въ Ладѣ для плотинныхъ работъ крестьянъ Вологодской губерніи.

Нанесеніе побоевъ. 15 августа, Олонецкаго уѣзда, проживающаго Ведлозерской волости, въ деревни Сосновой-Ламбѣ, крестьянинъ Петрозаводскаго уѣзда, Константина Савельева, пасеъ побои крестьянской жены, деревни Топорного озера, Татьяны Богдановой.

Святотатство. Въ ночь на 4 сентября, Лодейнопольскаго уѣзда, Горской волости, въ селеніи Люговичъ, непрѣвестно кѣмъ, похищено изъ церкви, чрезъ взломъ окна 12 руб.

Воровства-кражи. Олонецкаго уѣзда, въ деревне Платчалы, находящейся на берегу Ладожскаго озера, изъ амбара крестьянина Семена Алексеева, непрѣвестно кѣмъ, украдено со взломомъ пробоя, сѣтей, на сумму 100 руб., которыи уже розысканы въ финляндіи, на берегу Ладожскаго озера, въ рыболовной избушкѣ, близъ деревни Грозной, и возвращены владѣльцу.

— Въ ночь на 1 августа, въ городѣ Вытегрѣ, отставной писарь правленія II округа путей сообщенія, похитилъ у крестьянина Макара Конанова дубленый полушубокъ и сапоги, стоящіе 8 руб.

— 21 августа, въ Лодейнопольскомъ уѣздѣ, у крестьянина Нижегородской губерніи, изъ татаръ, Мухамеда Рахметулова, во времія сна на большої дорогѣ, украденъ узель съ сировскимъ товаромъ на сумму 150 руб. Въ кражѣ этой подозрѣваются двое крестьянъ.

— 2 сентября, въ городѣ Петрозаводскѣ, у мѣщанина Константина Попова, похищено изъ ларя, находящагося въ галлереѣ гостинаго двора, чрезъ взломъ пробоя, денегъ и товару на 18 руб. Въ кражѣ подозрѣваются двое мѣщанъ.

— 3 сентября, въ городѣ Петрозаводскѣ, изъ квартиры унтер-офицера Сергея Соловьевы, непрѣвестно кѣмъ украдены приналежавшія женѣ Соловьева драповое пальто и ситцевое платье.

Иностранный Извѣстія.

(Изъ Прав. Вѣсти).

ТЕЛЕГРАММЫ МЕЖДУНАРОДНОГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА.

Берлинъ, 18-го (30-го) сентября, среда, вечеромъ. Въ „Северогерманской Всеобщей Газетѣ“, обсуждая слухи, сообщенные английскими и датскими газетами о возобновленіи сѣверошлезингского вопроса, заявляютъ, что поводомъ къ этимъ слухамъ послужила высылка изъ предѣловъ Шлезвига четырехъ безпокойныхъ лицъ, и что эта мѣра была принята исключительно въ интересахъ безопасности страны. Нѣмецкое населеніе Шлезвига очень сочувствовало этой мѣрѣ, а до датской части населенія она не коснулась. О волненіи въ Северномъ Шлезвигѣ неѣть и рѣчи, такъ что вся эта мѣра не можетъ имѣть политическихъ послѣдствій.

Лондонъ, 19-го сентября (1-го октября), четвергъ. Сегодня выѣхали съ острова Уайта въ Вѣну Императрица Австрійская, со своею Дочерью Эрцгерцогинею Валеріею и бывшій Король Неаполитанскій со своею супругою.

— 20-го сентября (2-го октября), пятница. Пароходъ „Фередей“, отправленный погрузить телеграфный кабель по прямому направлению въ Америку, потерялъ этотъ кабель въ океанѣ.

— На этихъ дніяхъ русскій посолъ въ Лондонѣ генераль-адъютантъ графъ Шуваловъ прибылъ сюда изъ Германіи, и посыпалъ министровъ, высшихъ чиновъ и иностранныхъ посланниковъ.

Берлинъ, 20-го сентября (2-го октября), пятница. Генераль-адъютантъ Кауфманъ (туркестанскій генераль-губернаторъ) былъ милостивъ принять Наслѣднаго Принцемъ Пруссіи и его супругою, а сегодня отпразднѣлъ въ Петербургѣ.

Англія. Въ «Daily Telegraph» пишутъ:

„Женева и Брюссель, навидимому, раздѣлили между собою міровые интересы, и въ этихъ обоихъ городахъ постоянно засѣдаетъ какой-нибудь конгрессъ. Въ настоящемъ же времія въ каждой изъ этихъ столицъ открылось по такъ-называемому „международному“ собранію, цѣль которыхъ пересоздать родъ человѣческій. Женевскій конгрессъ, состоящий изъ ученыхъ законовѣдовъ, имѣть двойную цѣль: сіль жесть, съ одной сто-

роны, выработать правила для международныхъ отношеній во времія мира и, съ другой—предупредить новыя войны. Есть множество самыхъ разнообразныхъ предметовъ, относительно которыхъ взгляды и мнѣнія государствъ совершенно одинаковы, таковы, напримѣръ, издача преступникомъ, преслѣдованіе подлогъ и поддельки, взаимное покровительство частной собственности, легкость монетнаго обращенія и пр. Все это представляется обширное поле для дѣятельности подобныхъ собраний, и юристы, собравшіеся въ Женевѣ, надѣются установить по этимъ предметамъ основные начала и придать имъ удобную для примѣненія на практикѣ форму. Но конгрессъ этимъ недоволствовался и предлагаетъ установить всеобщій миръ учрежденіемъ третейскаго суда. Очевидно, что эти надежды крайне преувеличены, такъ какъ до сихъ поръ еще ничто не указываетъ намъ на приближеніе того золотаго вѣка, о которомъ мечтаютъ жевескіе ученые.“

„Конгрессъ ремесленниковъ въ Брюсселе представляетъ совершенно иную сферу идей. Они мечтаютъ о разрушеніи всего существующаго: капитализма, полиціи, законовъ и даже самого государства“.

Австрія. Въ «Wiener Abendpost» пишутъ отъ 26-го сентября: „Начальники и члены австрійской полярной экспедиціи возвратились вчера въ Вѣну. Оказанный имъ столицей восторженный приемъ дѣлаетъ столь же чести вѣнскому населенію, сколько и возвратившимся. Вся Вѣна вчера была проникнута тѣмъ духомъ, который до настоящаго времени считался достояніемъ лишь ученыхъ собраний; она доказала, что умѣеть цѣнить представителей науки. Такое выраженіе участія и признательности является вполнѣ справедливымъ относительно людей, которые въ интересахъ науки прошли почти три года среди ледяныхъ вустынь, испытывая всевозможныя лишенія и опасности, и не заботясь о томъ, что ихъ можетъ постигнуть трагическая участь“.

ЧАСТНОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Правленіе товарищества Вытегорскихъ горныхъ заводовъ приглашаетъ пайщиковъ, согласно § 44 устава, въ экстренное общее собраніе, для разрѣшенія вопросовъ: 1) объ изысканіи средствъ для дальнѣйшаго веденія дѣлъ товарищества, или 2) о полномочіи продать Саражинскій заводъ и рудные отводы. Собрание назначается на 21 октября сего года, въ часъ полуночи, въ помѣ-

щеніи зразківъ изъ Галерной № 26 квар.
№ 4. (3).

Директоръ И. Мейнеръ.

О числе больныхъ и умершихъ въ
Петрозаводской земской больнице.

Со 18-го по 25-е сентября.

Состоѧло больныхъ.	Прибы- ло.	Выздоро- вѣло.	Умерло.	Остается больныхъ.
М.	Ж.	М.	Ж.	М.
35	7	9	2	37
				7

Петрозаводская богадыльня учреждена на 30
человѣкъ 20 мужчины и 10 женщины. Въ настоя-
щее время состоѧть въ здѣ на призрѣніи 29 че-
ловѣкъ. Вакансія одна.

Гудимо-Левковичъ. Изъ Ошты, директоръ народ-
ныхъ училищъ Соколовъ, инспекторъ народныхъ
улицъ Артемовъ, лѣсной ревизоръ Голоперовъ.

Выѣхавшиe изъ г. Петрозаводска.

19-го сентября, изъ Олонца, полковникъ Верси-
ловъ. 21-го, въ С.-Петербургъ, студентъ Виссель. Въ
Ошту, директоръ народныхъ училищъ Соколовъ,
инспекторъ народныхъ училищъ Артемовъ. Въ
Лодейное поле, дѣйствительный статский советникъ
Гавриловъ. Къ Вознесеню, лѣсничий Кляузовъ.
Въ Валазму, горный инженеръ Перловскій. Въ
Вытегру, лѣсничий Осецимскій, лѣсной кондукторъ
Ижора, чиновникъ Тимофеевъ. Въ уѣзда, чиновникъ особыхъ порученій Земляницынъ. 25,
въ уѣзда, слѣдователь Сергѣевъ.

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАВЛЮДЕНИЯ ВЪ ГОРОДѢ ПЕТРОЗАВОДСКѢ.

По С.-Петербургскому времени.

Наблюдения делаются докторомъ медицины А. К. Бергманомъ.

Сила вѣтра: тих.—тихо, сред.—средній, сил.—сильный и оч. сил.—очень сильный; бура.

	Въ 7 часовъ утра.		Въ 2 часа пополудни.		Въ 10 часовъ вечера.			
	Барометръ при + 13, 5 Р. англ. д.	Температура во- здуха Р.	Направление и сила вѣтра.	Состояние неба.	Барометръ при + 13, 5 Р. англ. д.	Температура во- здуха Р.	Направление и сила вѣтра.	Состояние неба.
Сентября: 19 четвергъ . .	29,90 + 4,6°	В оч. сил. облач.	29,92 + 6,0°	В сил.	облач.	29,90 + 6,0°	В сред.	облач.
20 пятница . .	29,86 + 6,0°	ЮЗ слаб.	—	ЮЗ сред.	—	29,75 + 8,4°	тихо.	пасм.
21 суббота . .	29,64 + 9,5°	Ю сил.	—	Ю сил.	полуяс.	29,59 + 11,4°	Ю сил.	ясно.
22 воскресенье . .	29,56 + 9,1°	— ясно.	29,51 + 14,9°	—	ясно.	29,52 + 11,7°	—	полуяс.
23 понедѣльникъ . .	29,52 + 10,2°	Ю сред.	облачн.	29,52 + 14,0°	—	полуяс.	29,60 + 7,9°	тихо.
24 вторникъ . .	29,47 + 7,9°	Ю сил.	—	29,49 + 10,1°	ЮЗ сред.	—	29,57 + 6,0°	з. сил.
25 среда . .	29,94 0°	С3 сил.	ясно.	30,02 + 7,0°	3 сил.	—	30,04 + 5,5°	ЮЗ сил.

Примѣчаніе. 19 съ 5 ч. пополудни временемъ дождь. 22 ночью на 23 сѣверное сіяніе благо свѣта. 23 съ 5 ч. пополудни временемъ дождь. 24 утромъ дождь и вечеромъ въ 6 и 11 ч. 25 утромъ иной.

Съ 18 съ 7 ч. утра до 25 того же времени выпало метеорного осадка—2,9 миллиметра.

Редакторъ неофиціальной части А. Рудницкій.

ДОЗВОЛЕНО ЦЕНЗУРОЮ. 28-го сентября 1874 года.

Петрозаводскъ. Въ Губернской Типографіи.